

MANUAL DO ALUNO



Sumário

APRESENTAÇÃO	3
MENSAGEM AO PAIS	4
PROPOSTA PEDAGÓGICA	4
CARACTERIZAÇÃO DA ESCOLA	4
CURSOS OFERECIDOS	5
UNIDADE I	5
UNIDADE II	5
NOSSOS DIFERENCIAIS	5
1. INSTALAÇÕES	5
2. INFRAESTRUTURA	6
CECAP (Centro Esportivo, Cultural e Artístico Pestalozzi)	6
SALÃO ANÁLIA FRANCO	6
LABORATÓRIO MAKER	6
LABORATÓRIO DE CIÊNCIAS E LABKIDS	6
RESTAURANTE	6
CENTRO HISTÓRICO CASAL NOVELINO	6
ÁREA VERDE PESTALOZZI (em construção)	7
3.SEGURANÇA DOS DADOS SENSÍVEIS: LGPD – LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE D	ADOS
ENRIQUECIMENTO CURRICULAR	
AULA DE EVANGELIZAÇÃO (OPCIONAL)	
PARCERIAS	
PROJETOS ESPECIAIS	
AVALIAÇÃO DO ENSINO-APRENDIZAGEM	
SISTEMA DE RECUPERAÇÃO:	
Contínua, paralela e bimestral	
Recuperação Parcial	
PROMOÇÃO DO ALUNO	
RETENÇÃO DE ALUNOS	
PROVA EM 2ª CHAMADA	
INFORMAÇÕES OPERACIONAIS	
Quanto aos horários:	
Quanto ao Núcleo de Estudos Complementares (NEC) e avaliações (Ensino Fundamer e Ensino Médio)	ntal I,II 11
Avaliações do Ensino Médio:	11
Availações do Ensilo Medio	1 1



QUANTO À SAÍDA DOS ALUNOS	12
QUANTO AO UNIFORME ESCOLAR	12
Educação Infantil e Ensino Fundamental Anos Iniciais (1º ao 5º ano)	12
Ensino Fundamental Anos Iniciais (1º ao 5º ano) e Ensino Médio	12
Terceira Série do Ensino Médio	12
Educação Física	
Os uniformes Pestalozzi encontram-se à venda:	
QUANTO AOS DIREITOS E DEVERES	13
DEVERES DOS ALUNOS	13
É VEDADO AO ALUNO:	13
DEVERES DOS PAIS E RESPONSÁVEIS	15
DIREITOS DOS PAIS E RESPONSÁVEIS	15
DIREITOS DOS ALUNOS	15
CORPO DOCENTE	15
CALENDÁRIO ESCOLAR ANO LETIVO 2023	15
REUNIÕES DE PAIS E MESTRES	16
APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS FINAIS	16
ENTREGA DE CERTIFICADOS	16
BOLETOS BANCÁRIOS	16
REUNIÕES ESPÍRITAS DE PAIS	16
COMUNICADOS OFICIAIS	16
CENTRAL DE RELACIONAMENTO COM O CLIENTE	16



APRESENTAÇÃO

Caros Pais:

Com entusiasmo, iniciamos mais um ano letivo na Escola Pestalozzi.

Que 2023 seja para seus filhos um ano de novos conhecimentos, com sucesso em suas aprendizagens.

É com muita responsabilidade e comprometimento que trabalharemos para desenvolver a melhor Educação aos nossos alunos.

Eles crescerão conscientes da capacidade de transformar a sociedade e sabedores das suas responsabilidades como cidadãos atuantes.

Para desenvolvermos este trabalho em conjunto, disponibilizamos neste manual as informações sobre a proposta pedagógica, sua estrutura, normas, rotinas e os procedimentos acadêmicos da escola e estes os ajudarão a entender nosso funcionamento.

Este manual é de uso constante e deve ser utilizado como material de consulta, quando houver dúvida sobre procedimentos na escola. A relação de confiança mútua e a identificação da comunidade de pais com os valores essenciais da escola, são fatores fundamentais para a realização da nossa proposta educacional.

Desejamos que nesse ano escolar, a Família e a Escola possam caminhar juntas com a certeza de que, na Educação, existe sempre um saber a ser construído e compartilhado, um resultado a ser considerado e um projeto a ser desenvolvido.

Cordialmente,

Kátia Araújo de Moura Lance Diretora Escolar - Unidade I Pestalozzi



MENSAGEM AO PAIS

Nas Escolas Pestalozzi, a família encontra o ambiente ideal para o aluno pensar, refletir e apropriar-se dos valores como justiça, verdade, solidariedade, respeito, através dos quais professores, pais, equipe técnica e administrativa e os próprios alunos trabalham articulados e comprometidos com o processo educacional. Esse é um esforço coletivo e cotidiano no desenvolvimento de ações que realmente promovem a almejada formação integral do indivíduo e do cidadão crítico, consciente de seus direitos e deveres.

Desta forma, a equipe procura sempre desenvolver instrumentos de participação do aluno na sociedade, através da construção do conhecimento de forma significativa, crítica, criativa e duradoura, além do trabalho com conceitos fundamentais para a leitura e intervenção no mundo.

PROPOSTA PEDAGÓGICA

A educação proporcionada pela escola tem por finalidade preparar o educando para desenvolver da melhor forma possível o seu papel na sociedade, provendo-lhe princípios éticos de liberdade, dignidade, solidariedade, autonomia, responsabilidade, tolerância, respeito mútuo e diálogo no cotidiano.

O processo de ensino-aprendizagem, nas Escolas Pestalozzi, é construído tomando como ponto de partida o nível de desenvolvimento real do aluno e como ponto de chegada os objetivos estabelecidos pela escola. Esses são adequados à faixa etária e ao nível de conhecimentos e habilidades de cada grupo de alunos.

Na tarefa educativa, a relação professor-aluno é o núcleo fundamental. Nela, o professor trabalha através de uma dimensão positiva, constitutiva da relação social, na qual o aluno será respeitado para todos os fins, em que a disciplina é a base para a organização.

CARACTERIZAÇÃO DA ESCOLA

As Escolas Pestalozzi – Unidades I e II são mantidas pela Fundação Educandário Pestalozzi, entidade jurídica de direito privado de fins sociais e culturais, não lucrativos e norteiam-se pela filosofia emanada por esta entidade, baseada na Doutrina Espírita, codificada por Allan Kardec. Considera o homem como espírito em constante evolução e a educação como força propulsora de todo processo evolutivo.

Mantém também um trabalho social voltado para a educação de crianças em situação de risco e/ou vulnerabilidade social, atendidas integralmente na Escola Pestalozzi Unidade II e ainda assiste a alunos bolsistas da Unidades I.



CURSOS OFERECIDOS

UNIDADE I

Educação Infantil.

Ensino Fundamental Anos Iniciais (1º ao 5º ano)

Ensino Fundamental Anos Finais (6º ao 9º anos).

Novo Ensino Médio.

Período Adicional:

O **Sistema de Ensino Anglo, da SOMOS Educação,** é utilizado na Educação Infantil, no Ensino Fundamental e no Ensino Médio.

UNIDADE II

Educação Infantil.

Ensino Fundamental Anos Iniciais (1º ao 5º ano).

O **Sistema de Ensino Pitágoras, da SOMOS Educação**, é utilizado na Educação Infantil, no Ensino Fundamental.

FAPESF - FACULDADE PESTALOZZI DE FRANCA - Nota 4 na avaliação do MEC

Graduação: Licenciatura em Pedagogia Pós-graduação: Neuropsicopedagogia

Psicopedagogia

Libras

Deficiência Intelectual

Transtorno do Espectro Autista

NOSSOS DIFERENCIAIS

1. INSTALAÇÕES

A Unidade I encontra-se instalada em um prédio muito bem localizado à Rua José Marques Garcia 197, próximo ao centro da cidade com todos os equipamentos necessários ao funcionamento de uma Escola moderna e dinâmica.

A Unidade II instalada na Avenida Wilson Sábio de Mello, 1840, funciona em um amplo espaço, com instalações adequadas ao atendimento de crianças em período integral.

Na Unidade I, todas as salas são equipadas com lousas eletrônicas, projetores, internet e som ambiente.

A FAPESF – Faculdade Pestalozzi de Franca funciona no mesmo prédio da Unidade I.

Ambas as Unidades possuem amplas instalações modernos laboratórios e Biblioteca com ótimo acervo.



2. INFRAESTRUTURA

É incrível que, em meio ao centro da cidade, o aluno Pestalozzi desfrute de um complexo escolar de 77 anos, com 14 mil metros quadrados planejados com natureza, restaurante, ambulatório, salas amplas e bem ventiladas, laboratórios e estrutura tecnológica de última geração, tornando as experiências vividas por nossos alunos inesquecíveis por toda a vida!

• CECAP (Centro Esportivo, Cultural e Artístico Pestalozzi)

Neste local, são ministradas as aulas de Educação Física, a partir do 4º ano do Ensino Fundamental, em horário contrário ao normal das aulas e onde são desenvolvidas as atividades esportivas, culturais e artísticas da escola.

As aulas de Inglês e Educação Musical para alunos do 4º e 5º anos do Ensino Fundamental são obrigatórias e também realizadas no CECAP.

SALÃO ANÁLIA FRANCO

Um auditório com recursos áudio visuais e capacidade para 180 pessoas, para apresentações teatrais, palestras, aulas e as mais diversas atividades culturais propostas pela escola.

LABORATÓRIO MAKER

Trata-se de um espaço de aprendizagem criativa que proporciona experiências para que os alunos despertem seus potenciais criativos e empreendedores, por meio de atividades práticas.

A proposta do espaço é despertar o lado genial dos alunos, e para isso conta com Projetos Pedagógicos cheios de **experimentos científicos**, **prática criativa**, **movimento**, **sociabilidade**, **lógica e muita mão na massa!**

LABORATÓRIO DE CIÊNCIAS E LABKIDS

Aulas práticas e interessantes no Laboratório, desenvolvidas e acompanhadas por um Doutor em Ciências.

• RESTAURANTE

Alimentação balanceada com cardápio amplo, em um ambiente agradável e restrito aos alunos, familiares e colaboradores do Pestalozzi.

CENTRO HISTÓRICO CASAL NOVELINO

Um espaço dedicado aos 78 anos de história da Fundação Educandário Pestalozzi, que acolhe relíquias pertencentes ao casal Maria Aparecida e Tomáz Novelino, contando um pouco de seu amor e sua dedicação à educação e às crianças.



ÁREA VERDE PESTALOZZI (em construção)

Um ambiente educacional ao ar livre, estimulante e versátil, uma área verde de 3.600 m2no coração da cidade, com espaços multifacetados e interdisciplinares que objetiva o exercício livre da curiosidade intelectual, o desenvolvimento do senso estético e criativo dos estudantes, a consolidação dos conhecimentos multidisciplinares no favorecimento de um ensino colaborativo, ético, crítico e reflexivo.

Os nossos alunos desde a Educação Infantil até o Ensino Médio poderão conviver, brincar, participar, explorar, expressar e autoconhecer neste novo espaço.

3.SEGURANÇA DOS DADOS SENSÍVEIS: LGPD – LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS

A Fundação Educandário Pestalozzi zela pela segurança de suas informações.

Além de manter sistemas de informações seguros, mantêm o Comitê Pestalozzi para Lei Geral de Proteção de Dados, com orientação de consultoria externa, capacitando todos os colaboradores para atuarem como verdadeiros guardiões dos dados sensíveis de nossos pais e alunos.

ENRIQUECIMENTO CURRICULAR

Programa LEM: "Líder em Mim" – Programa mundialmente reconhecido para desenvolvimento

de competências sociemocionais: Pré I ao 9º ano. **Filosofia:** 1ª à 3ª série do Ensino Médio.

Inglês: a partir do Jardim da Educação Infantil.

Fundamentos da Ética: 1º ao 9º ano do Ensino Fundamental.

Segunda Língua Estrangeira - Espanhol: 6° ao 8° ano do Ensino Fundamental II.

Educação Física: com professor especializadodes de a Educação Infantil.

Arte: com professor especializado desde o Ensino Fundamental I.

Educação Musical: da Educação Infantil ao 7º ano do Ensino Fundamental.

AULA DE EVANGELIZAÇÃO (OPCIONAL)

São aulas realizadas pela equipe de evangelização, direcionadas aos alunos espíritas e aos demais alunos interessados. Tratam sempre de temas ligados ao amor e a fraternidade, fundamentados nos postulados da Doutrina Espírita Kardecista, tendo como base os exemplos deixados por Jesus Cristo.

PARCERIAS

O projeto surgiu como uma alternativa de tornar mais acessíveis alguns cursos de complementação curricular.

Anualmente as parcerias firmadas são divulgadas pelos canais oficiais de comunicação.



PROJETOS ESPECIAIS

- Teatro.
- Caça ao Tesouro.
- Grupo Despertar.
- TOM e TOF Treinamento Olímpico de Matemática e Física.
- Bienal Cultural.
- Congresso de Pais CONPEP.
- Horta Pedagógica.
- Jogos Internos.
- Gincana Filantrópica.
- Festa Junina.
- Noite do Soninho.
- · Acampadentro.
- Nosso município, nossa história.
- Semana do Trânsito.
- Simulação da Assembléia da ONU.
- Super Game Pestalozzi.
- Festa dos Avós.
- Netquizz Pestalozzi
- Sarau Pestalozzi.
- Tarde de Autógrafos.
- Poesia na Lata.
- Projeto Muladeiros.
- Projeto África.
- Leilão de Arte.
- Passaporte ENEM.
- Palco Aberto.
- Cápsula do Tempo.
- Projeto Leitura e Literatura para vestibulares.
- Viagens Pedagógicas (Estudos do Meio).
- Projetos de Encerramento de Ano.

AVALIAÇÃO DO ENSINO-APRENDIZAGEM

A avaliação é feita através de provas, trabalhos, pesquisas, cumprimento de tarefas e outras formas necessárias e convenientes.

Os resultados das avaliações são traduzidos em notas na escala de O (zero) a 10 (dez).

As sínteses das avaliações, juntamente com os resultados obtidos nas recuperações contínuas e paralelas, constituem a nota bimestral do aluno.

Além das notas, o professor pode emitir pareceres em complementação ao processo avaliativo, baseado em aspectos formativos através da observação das atitudes do aluno referentes à presença às aulas, participação nas atividades pedagógicas e responsabilidade com que assume seu papel.

A média anual mínima para promoção é 6,0 (seis).



SISTEMA DE RECUPERAÇÃO: Contínua, paralela e bimestral

- ✓ Para os alunos de aproveitamento insuficiente, a escola oferece:
- ✓ Recuperação Contínua no decorrer das aulas;
- ✓ Recuperação Paralela (RP),fora do horário normal de aulas e Núcleo de Estudos Complementares (NEC);
- ✓ Recuperação Bimestral o aluno que não obtiver a nota bimestral 6,0 (seis) poderá fazer a recuperação bimestral, após o encerramento do bimestre, prevalecendo a nota de maior valor obtido.

Recuperação Parcial

Após o 1º semestre, é realizada a 1ª Recuperação Parcial versando sobre os conteúdos ministrados nos dois primeiros bimestres; após o 2º semestre é realizada a 2ª Recuperação Parcial referente aos conteúdos dos dois últimos bimestres.

Pode participar das recuperações parciais todo aluno que por ela se interessar, mesmo que já tenha obtido média 6,0 no bimestre.

As Recuperações Parciais substituem as médias bimestrais, considerando-se o maior valor obtido.

PROMOÇÃO DO ALUNO

Ensino Fundamental - (1o ao 9o ano) e Ensino Médio - será promovido o aluno que obtiver em cada componente curricular, após a 2ª Recuperação Parcial, se for o caso, a média igual ou superior a 6,0 (seis), considerados os 04 (quatro) bimestres.

Além da nota necessária para promoção, o aluno deverá ter no mínimo 75% de frequência sob o total de aulas dadas, sem a qual ficará retido. A frequência às aulas de Educação Física desenvolvidas no CECAP é obrigatória, implicando em retenção do aluno, quando a ausência ultrapassar o limite de 25% das aulas dadas.

Progressão Parcial— o aluno do Ensino Médio com rendimento insatisfatório em até dois componentes curriculares, poderá ser promovido para a série seguinte, devendo submeter-se durante o ano a estudos de progressão parcial nos componentes em que foi reprovado no ano anterior.

Observação:- o pagamento desses estudos é feito à parte da mensalidade normal, havendo para isso um contrato especial.

RETENÇÃO DE ALUNOS

- O Conforme o disposto na Deliberação do Conselho Estadual de Educação, 155/2017 publicada no Diário Oficial de 12/07/2017, poderá haver pedido de reconsideração ao término de cada bimestre e recursos referentes aos resultados finais de avaliação de alunos.
- O pedido de reconsideração será dirigido ao Diretor da Escola até o 10º dia subseqüente a data da publicação do resultado bimestral e /ou final do aproveitamento do aluno.
- O Calendário Escolar do ano em vigor estará disponível no site da escola: www.pestalozzi.com.br.

Os resultados finais são publicados na Escola. Cabe aos pais/responsáveis, buscarem os mesmos junto à Secretaria.



PROVA EM 2º CHAMADA

Ao final de cada mês há provas em 2ª chamada organizadas pelas Orientadoras Educacionais e pela professora da classe, quando o aluno for de 1o ao 5o ano.

A prova em 2ª chamada é autorizada em casos de doença, luto, casamento do aluno, atividades cívicas e jurídicas, doação de sangue, impedimentos religiosos, serviço militar, devidamente comprovados por atestados.

A inscrição para as provas em 2ª chamada será feita à Orientação Educacional, que expedirá a autorização para pagamento de taxa junto à tesouraria (conforme contrato).

O aluno deverá requerer a 2ª chamada até o terceiro dia útil a contar do retorno do mesmo à Escola.

Não serão aceitos os pedidos requeridos fora do prazo ou sem a devida justificativa. Não serão concedidas provas em 2ª chamada por viagem de lazer realizada durante o período letivo.

Quando o aluno estiver afastado por doença, a direção deliberará quanto à data da realização de suas provas. Neste caso, ele deverá entrar com pedido de atendimento domiciliar.

A prova em 2ª chamada será realizada em horário contrário ao do período em que o aluno frequenta e abrangerá o conteúdo determinado pelo professor.

Não haverá, em hipótese alguma, outra oportunidade para alunos que faltarem à prova em 2ª chamada.

No Ensino Médionão há 2ª chamada para os Simulados Anglo e Pestalozzi.

INFORMAÇÕES OPERACIONAIS

Quanto aos horários:

PERÍODO DA MANHÃ

Entrada: 7h.

Saída: 6° ao 9° ano - 11h55 e Ensino Médio - 12h40.

PERÍODO DA TARDE

Entrada: 13h.

1º ao 5º ano – saída escalonada:

- 17h15 1° e 2° ano.
- 17h20 3°ano.
- 17h30 4° e 5° ano.

Educação Infantil

Entrada: 13h.

Saída:17h05 às 17h30.

Evangelização

- ✓ Educação Infantil ao 5o ano: 5ª feira das 13h às 13h50.
- √ 6° ao 9° ano e Ensino Médio: 4ª feira das 7h às 7h45.

Observação:

EVANGELIZAÇÃO - matrícula optativa.



Quanto ao Núcleo de Estudos Complementares (NEC) e avaliações (Ensino Fundamental I,II e Ensino Médio)

A Escola disponibiliza horários especiais no contraturno para o NEC e aprofundamento de conteúdos. Esses horários são comunicados no início do ano.

Avaliações do Ensino Médio:

As avaliações oficiais do Ensino Médio serão realizadas no período da tarde, eventualmente, de acordo com o calendário Anglo, no período da manhã e aos domingos (?) seguindo os seguintes horários:

- √ 1ª e 2ª séries 5ª feira das 14h às 17h.
- ✓ 3^aséries 6^a feira das 14h às 17h.

QUANTO À ENTRADA E À SAÍDA.

Entrada e saída.

UNIDADE I

A entrada pela guarita localizada à Rua Afonso Pena é exclusiva para os alunos, que não poderão utilizar outro local para acesso e saída da escola.

Os alunos da Educação Infantil têm entrada e saída especial pela Av. Major Nicácio. Os pais que tem filhos na Educação Infantil e no 1o ao 5o ano do período da tarde poderão combinar com a Coordenação uma saída única para os mesmos.

Observações:

- ✓ Os alunos deverão comparecer no horário determinado para o início das aulas.
- ✓ Haverá tolerância de atraso de 5 (cinco) minutos, podendo o aluno nesse caso, entrar ainda na 1ª aula.

Para os alunos do período da manhã:

- ✓ Ultrapassados os 5 (cinco) minutos de tolerância, o aluno deverá aguardar junto à guarita, para entrada na 2ª aula.
- ✓ Haverá tolerância de até 02 (dois) atrasos por mês, caso contrário o aluno só entrará com autorização da Direção, desde que haja motivo justificável.

Para os alunos do período da tarde (Educação Infantil ao 5º ano):

✓ Havendo atraso, o aluno deverá entrar pela guarita e procurar a direção que dará autorização para entrada imediata na sala de aula.



QUANTO À SAÍDA DOS ALUNOS

Os horários de saída deverão ser respeitados e, havendo necessidade de atraso dos pais ou responsáveis, o aluno deverá permanecer com os funcionários, no interior da escola (Espaço de Convivência).

Em caso de necessidade de saída antecipada, a escola autorizará mediante pedido dos pais.

Em nenhuma hipótese, o aluno será entregue a pessoas desconhecidas da direção, que venham retirá-lo, sob qualquer pretexto. Em caso de dúvida, entraremos em contato com os pais.

Em dias chuvosos, os alunos do **Ensino Fundamental Anos Iniciais** permanecerão em sala até às 17h30, onde os pais deverão buscá-los.

A segurança do aluno deverá sempre ser atendida com prioridade e por esta razão os portões são fechados após o horário de entrada e saída dos alunos. Não será permitida a presença de pais e/ou pessoas estranhas no pátio ou nos corredores da escola. Caso os pais necessitem tratar de assuntos pedagógicos ou administrativos ou forem convidados a comparecer à Escola, deverão entrar pela portaria principal.

QUANTO AO UNIFORME ESCOLAR

O uso do uniforme escolar é <u>obrigatório</u>, inclusive no período contrário às aulas, em projetos extra-classe e aplicação de provas.

Uniforme Uso diário:

Educação Infantil e Ensino Fundamental Anos Iniciais (1º ao 5º ano)

camiseta personalizada Pestalozzi

calça azul marinho personalizada Pestalozzi ou short saia personalizada Pestalozzi ou bermuda azul marinho personalizada Pestalozzi;

agasalho tactel personalizada Pestalozzi (opcional)

Ensino Fundamental Anos Iniciais (1º ao 5º ano) e Ensino Médio

camiseta personalizada Pestalozzi calça jeans ou leagging azul escuro agasalho tactel personalizada Pestalozzi (opcional)

Terceira Série do Ensino Médio

camiseta personalizada Pestalozzi ou camiseta da turma calça jeans ou leagging azul escuro agasalho tactel personalizada Pestalozzi (opcional)

O uso de calçados é livre, **exceto os chinelos**, que não são permitidos.

Não serão permitidas quaisquer alterações nas peças do uniforme.



Educação Física

Bermuda e camiseta (modelo personalizado Pestalozzi), meia e tênis.

O uso da bermuda de Educação Física será permitido em dias mais quentes desde que respeitando o comprimento (até 5 cm acima do joelho), em substituição às calças exigidas para o uso diário.

Os uniformes Pestalozzi encontram-se à venda:

- Adrenalina, Rua Campos Salles, 2014 Centro (convênio com o estacionamento em frente) 3722 8087
- JR Confecções, loja virtual (<u>www.jrconfeccoes.com.br</u>) 3724 3276

QUANTO AOS DIREITOS E DEVERES

DEVERES DOS ALUNOS

Os alunos, além do que dispõe a legislação, têm o dever de:

- ✓ Participar conscientemente de sua própria educação,comparecendo a todas as atividades educacionais;
- ✓Integrar-se à comunidade escolar;respeitar seus educadores,colegas,funcionários, assim como seus valores morais e culturais;respeitar o espaço físico e bens materiais da escola colocados à sua disposição, indenizando os prejuízos causados por sua negligência;
 - ✓ Comparecer às atividades escolares com pontualidade, trajando uniforme e portando o material escolar exigido.

É VEDADO AO ALUNO:

- ✓ Entrar em ambientes de aula ou deles se retirar sem autorização do professor;
- ✓ Entrar ou se retirar do estabelecimento fora de seus horários normais de atividades escolares sem autorização da direção;
- ✓ Ocupar-se, durante as aulas, de outras atividades escolares ou de assuntos a elas estranhos;
- ✓ Promover algazarra e distúrbio dentro do recinto escolar ou em suas imediações;
- ✓ Impedir a entrada de colegas na Escola ou concitá-los a ausências coletivas;
- ✓ Trazer para a Escola materiais estranhos às suas atividades (celular, mp3, ipad, ipod, etc). A Escola não se responsabiliza por qualquer perda ou dano desses objetos.
- ✓ Promover ou participar de movimentos de hostilidade ou desprestígio à Escola, servidores e autoridades constituídas:
- ✓ Praticar atos ofensivos à moral e aos bons costumes:
- ✓ Realizar sob qualquer pretexto, atividades não previamente autorizadas, utilizando-se do nome da Escola;



- ✓ Usar o ambiente da Escola, o nome, logotipo ou as iniciais da mesma, em peças ou indumentárias, sem autorização do respectivo setor responsável;
- ✓ Atribuir injúria ou calúnia contra servidores ou colegas ou praticar contra eles atos de violência.
- ✓ Utilizar-se de material pertencentes a terceiros, sem autorização;
- ✓ Permanecer, antes do início das aulas ou em seus intervalos, fora dos recintos apropriados ou transitar pelas dependências escola durante o horário de aula;
- ✓ Fumar, ingerir bebida alcoólica ou fazer uso de qualquer substância ilícita na Escola.
- ✓ Promover, sem prévia autorização, coletas ou subscrições dentro do estabelecimento ou, na condição de aluno, fora dele;
- ✓ Divulgar, por quaisquer meios, assuntos que envolvam o nome da Escola, de seus servidores ou de seus colegas, sem que, para tanto, esteja devidamente autorizado;
- ✓ Usar na escola, trajes incompatíveis com as normas vigentes ou que possam aumentar as probabilidades de acidentes.

O não cumprimento das obrigações e a incidência em faltas disciplinares poderão acarretar ao aluno sanções restitutivas ou punitivas, isto é, o aluno diante de qualquer falta será devidamente orientado. Em caso de reincidência, serão tomadas medidas punitivas, que somente serão aplicadas esgotados os recursos e feitas as tentativas para adequação do aluno à sala de aula e à Escola.

- O Diretor, de acordo com a gravidade da falta, poderá aplicar as seguintes penas punitivas:
- ✓ Advertência verbal;
- ✓ Advertência por escrito:
- ✓ Suspensão das aulas e demais atos escolares, até 8 (oito) dias, acarretando perda de todas as atividades do dia, inclusive avaliações;

Observação: A Direção poderá recusar ou cancelar a renovação da matrícula dos alunos que por razões disciplinares prejudiquem o bom funcionamento das atividades escolares.

Toda medida disciplinar deverá ser registrada e assinada pelo aluno se maior e, comunicada e assinada pelo pai ou responsável, em se tratando de aluno menor.

Na ocorrência de falta coletiva, o aluno que a iniciou, será punido rigorosamente e os demais serão suspensos por até 3 (três) dias, em duas turmas alternadamente, acarretando aos mesmos como consequência, não só perda de aulas, mas também das avaliações e demais atividades escolares correspondentes ao período de punição.

No caso de aplicação da medida disciplinar de transferência compulsória, respeitar-se-á o direito:

- ✓ A ampla defesa;
- √ O recurso a órgãos superiores;
- ✓ A assistência dos pais e responsáveis, no caso de alunos com idade inferior a 18 anos.



DEVERES DOS PAIS E RESPONSÁVEIS

- ✓ Justificar por escrito as faltas às aulas e pedido de saída antecipada do filho(a);
- ✓ Observar regularmente, ao final do bimestre, o boletim de notas e faltas do aluno, que contém dados sobre o aproveitamento do mesmo;
- √ Ficar atentos à data prevista para a comunicação dos resultados finais;
- ✓ Comparecer à escola quando for solicitado e sempre que sentir necessidade, sem esperar as reuniões para discutir problemas relevantes;
- √ Comparecer às reuniões de pais e mestres programadas;
- ✓ Verificar diariamente, nas séries iniciais, se o material está completo, evitando excessos que aumentem o peso da mochila;
- ✓ Pagar, pontualmente, as mensalidades escolares de acordo com o contrato estabelecido;
- ✓ Enviar os filhos à Escola com uniforme completo.

DIREITOS DOS PAIS E RESPONSÁVEIS

- ✓ Serem recebidos pela equipe técnico-pedagógica e professores para esclarecimento sobre a vida escolar do aluno;
- ✓ Receberem orientação e ajuda da equipe escolar para a solução dos problemas apresentados pelo aluno.

DIREITOS DOS ALUNOS

Os alunos, além do que estiver previsto na legislação, têm direito:

- ✓À formação educacional adequada e em conformidade com os currículos apresentados no planejamento anual;
- ✓ Ao respeito à sua pessoa por parte de toda a comunidade escolar;
- ✓ À convivência sadia com seus colegas;
- ✓ À comunicação harmoniosa com seus educadores;
- ✓ À associação, podendo organizar-se em grêmio representativo;
- ✓A recorrer às instâncias escolares superiores.

CORPO DOCENTE

Realiza um trabalho coletivo, integrado, com extrema competência e experiência, sendo continuamente capacitado nos mais diversos aspectos pedagógicos.

CALENDÁRIO ESCOLAR ANO LETIVO 2023

O calendário anual fica disponível no site da escola: www.pestalozzi.com.br



REUNIÕES DE PAIS E MESTRES

As datas das reuniões bimestrais de pais constam no calendário anual, disponível site www.pestalozzi.com.br e são lembradas através do grupo de WhatsApp Oficial da escola.

Horário: No início de cada período:

Manhã: 7h15. Tarde: 13h15.

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS FINAIS

A data de apresentação do resultado final consta no calendário anual, disponível site da escola (www.pestalozzi.com.br).

ENTREGA DE CERTIFICADOS

As datas de entrega de certificados (Pré I, 9º Ano e 3ª Série do Ensino Médio) estão disponíveis no site da escola (www.pestalozzi.com.br) e são lembradas através do grupo de WhatsApp Oficial da escola.

BOLETOS BANCÁRIOS

Os boletos ficam disponíveis no Aplicativo Pestalozzi Mobile, na área do aluno.

REUNIÕES ESPÍRITAS DE PAIS

Essas reuniões são realizadas pela equipe de evangelização, direcionadas aos pais Espíritas e aos demais pais interessados. Tratam sempre de temas ligados à família e educação dos filhos, fundamentados nos postulados da Doutrina Espírita, porém abertas a todos os pais.

As datas são divulgadas através do grupo de WhatsApp Oficial da escola e nas Redes Sociais: @escolapestalozzi.

COMUNICADOS OFICIAIS

A Escola Pestalozzi se comunica com os pais através dos seguintes canais:

- Grupos de WhatsApp por série;
- E-mail;
- Aplicativo Escola Pestalozzi Mobile

CENTRAL DE RELACIONAMENTO COM O CLIENTE

Um espaço para o acolhimento de dúvidas, sugestões e para agilizar o relacionamento entre a escola e a família.

WhatsApp: (16) 99965 0170

E-mail: centralderelacionamento@pestalozzi.com.br

Atendimento presencial: de segunda a sexta-feira, das 8h00 às 17h00.